

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
7 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Nőszociáldemokrácia.

Az észbekapott, kijózanodott munkásságtól faképnél hagyott szociáldemokrata pártvezérek sehogysem tudnak belenyugodni abba, hogy a veszedelmesen üresedő pártkassza teljesen összeroppanjon, hogy a kiábrándult munkások koronái hiányában lemondjanak a megszokott nagyuri kényelemtől és életéről, esetleg még a hűtlenül elhagyott becsületlen munkás szármagot is a kézbe keljen venniük.

Megfeszített erővel dolgoznak, hogy a pártzűllést megakadályozzák. Betanult szabóiparosaik ellepek a vidéket, városokat, előadásznak, hogy a bomlást megakadályozzák, a régi hűséges pártadóízelést visszaállítsák, de hasztalan.

A megindult lavinát megállítani már nem lehet. A munkásságot már nem lehet visszaterelni lidércnyomásuk alá.

A politikai tömegsztrájk megmagyarázatlan és gyanuban hagyott hirtelen leújását természetzerűleg követte a legutóbbi tüntetésakarás megsejyentítő befagyása s ennek még inkább vaskövetkezménye a végleges kiábrándulás megkezdődése és a kilépés.

Maga a vezetőség is veszedelmesen érzi már a talajjéget, azért most egy újabb trükkhöz nyúl s azzal gondolja továbbra is megtartani hatalmát.

Teljes erővel beleálltak a nők szervezésébe. A proletárnőkkel akarják pótolni a férfiproletárok helyét. Most már csak ezekhez van szavuk. Most ezeket akarják befogni a pártvezetőség jármába, most ezeknek szól a felhívás, hogy tüntessenek.

Hát csak rajta. Akik eddig is odatartoztak, azok talán észreveszik a veszkiáltásaikat, de nagyobb eredményt semmi esetre sem tognak elérni.

A pártvezéreknek akarva, nem akarva bele kell nyugodniok a megmásíthatatlan valóságba, hogy az ő csillagzatuk hanyatló félben van. Es ez a történelmi következmény is, mert hazugsággal és erőszakkal csak egy ideig lehet a lelkeket fogva tartani.

Ha ismernék a történelmet, bizonyára más megélhetés után néznének, mert látnák előre, hogy amilyen gyorsan és szédületesen emelkedtek fel a gondnélküli burzsoá életet biztosító vezéri polcra, oly rohamos lesz a lepotyanás is.

Farsangi naptár.

- Február 14. D. V. műhely delegyiet hangversenyos táncmulatsága — Magyar Király.
Február 15. Az Iparoskör műsoros házi estélye saját helyiségében. Kos. színházban.
Február 15. Iparoskör házi táncestélye.
Február 15. Logónyegylet farsangi mulatsága.
Február 23. A belv. kath. kör teaestélye. Szent István teromban.

AZ ELLENZÉK szervezetlensége.

A megyei hatalmas függetlenségi párt, mely ott künn a vidéken a szabadság nevében toboroz, hívja táborába a hivatást s a sz. meggyőződés hangzatos szavaival hirdet elveket, taktikából-e vagy politikai megalkuvásból kifolyólag tétlenül pihen, nem bántja, nem izgatja a közel jövő nagy eseménye. Érzéketlen a küszöbön álló választások készülődései iránt, úgy látszik nagyon kellemesnek találja a munkapárt politikai berkeiben való időzést, rokon-szenvez a korrupció és panama matadorjaival, tür megaláztatást, szégyent, vesszőfútatást, csak-hogy a hatalom dicsfényében sütkérezhessen és türhetőnek, elfogadhatók találja, sőt kiíntetésnek veszi, ha a sz. meggyőződés és elv, melyért kész volt tűzbe menni, megsértéséért

A rádzsák földjén.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Írta: Agoston Mihály.

(34.)

A brahmaizmus pogány kicsinyességei, naiv hitvei számúve vannak e pompás millióból. Komoly áhítatos dervisek arcát lehet itt látni, melyek nyilatbak, több bennü az „einbari”, előkelőbbek, és ami fő intelligensebbek. A mohamedán elm általában sokkal lajálisabb érzelmeikkel viseltetik az angolok iránt, mint a brahmain. Hitelvei jóval modernebbek, érthetőbbek, és több bennük a morál, mint a brahmaizmusban: ebből magyarázható ki tehát egyrészt az európai regime iránti nagyobb ragaszkodásukat és intelligenciájukat Ahmedabad évszázadon át a mohamedán uralkodók ékelye volt, s ezért — bár ma oinak csak egy csekély része

mohamedán — a mohamedán arab-perzsa jelleg uralkodik benne még ma is.

A leggyönyörűbb épülete, amelynek s a keleti építészeti remekműveknek unikuma a páratlan szépségű Dzsáma Maszdzsid vagyis a főmeccset. Nem nagy épület ez, mondhatni kicsiny filigram, de a könnyed és finom mér-stíl valósgos megtestesülése. Belsejében az ötvösművészet halhatatlan alkotásával karöltve a keleti stól precíz és mindammelltt művészi egységgyebeolvadó aprólékossága, külsején pedig a keleti stíl művészi színpompája, melynek minden köve, minden oszlópa, a mértani pedantériával megalkotott művészi tanulmány.

A város, mely magán viseli alapítójának Ahmad sahnak a nevét, nem szűkölködik a nagy fejedeleme emlékeztető alkotásokban. Maga a pompás meccset a Dzsámi Maszdzsid is Ahmad sahnak az alkotása,

aki e szavakkal örököltette meg a meccset falán önmagát: „Ezt a magas és égteló emelkedő templomot egy alázatos rabszolga építette, aki bizalmát helyezi a könyöröltes Isten irgalmába. Ez a rabszolga aki Istenben bizik, Aider Naszir-ud-dunia vaud — din Abul Fath Ahmad sah, Muhams sahnak Muzafr szultán fiának a fia.” Ezek a megható emléksorok is bizonyítják azt, mennyi lelkesdással szeretettel és ragaszkodással emelt oltárt Allahnak Ahmad sak, s tanúságot tesznek a mohamedán lélek hatalmas érzelmvilágáról, alázatosságáról, s a minden nagyot és művészt Istennek áldozó hatalmas szeretetérről. Mert a művészethez, a művészt megértéséhez szeretet kell és hit, mely ihletet szuggorál az alkotni akaró lélekbe, hogy bele rögzítse a kövekbe a hitos finom imáit a művészet néma zenhangján. Az igaz hívó, a messziről jött mohamedán zarándok szent csodálkozás-

sal áll meg a meccsetben, de nem rabszójteit és páratlanul finom cirkádát bámulja, hanem Ahmad sah mély hitét a Korán emberét, aki még emléket is Allahnak a „jónak és az igazságosna.” ajálta fel ennek a pazar szépségű templomnak gyönyörű allegóriájában... Ahmadnak az is enélő sahnak a nevéhez azonban még számos remek épület fűződik a nevérről elnevezett városban. Itt van elsősorban a Dzsáma Maszdzsid tömszomszédságában az általa emelt hatalmas mauzoleum — mely művészi tekintetben nem kevésbé marad hátra a Dzsáma Maszdzsid mögött — itt alussza örök álmát a jámbor sah „Allah szolgálja.” s itt nyugszanak rajta kívül még a fia és az unokája is. Művészi tekintetben még érdekesebb a felesége számára emelt másik hatalmas mauzoleum.

Ez az egész gyönyörű oszlopokon nyugvó építmény, melynek a teteje nyitott. Tipikus keleti épít-

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **Kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLÉET.**

Hár lapos. 4 oldal.

párbajozni, — munkapárti köpeny alatt húzódnak meg. Értelhetetlen eljárás ez.

A vármegye mindenkör erős védobástya volt az alkotmányoknak, a törvényeknek. Az 1861-es években irta Jókaihoz Kerkápoly a Hon-ban, a következő nagybecsű és megfontolásra méltó szavakat: „En ugy látom, hogy a megyék iránt bennünk élő szeretet és ragaszkodás azokat főleg úgy illeti meg, mint a törvényeknek és az alkotmányoknak védőit. Ilyek csak azáltal, hogy felszólalnak, minden törvénytelenség ellen s akadályozólag lépnek közbe mindenkör; hol elkövetését megkísértve látják. Ez nemcsak joguk, hanem kötelességük is.”

Tudjuk mivézsugorodott a fenti szavaknak nagy igazsága. A vármegye kivetkőzött régi nimbusából s azok, kiknek a törvényhatóságban az országgyűlésen kívül az alkotmány védőnek kellene lenniük, a munkapárti törekvésekkel tartva mondanak le a tisztés harcáról, jogról és védelemről.

A függetlenségi párt nem látja elérkezettnek az időt, hogy akcióba lépjen, hát annyira nem bizik harcosában, hogy az összehívást is céltalannak tartja?

Igaz volna ez? Vagy taktika, vagy megalkuvás! Taktikából tán elég volt, a megalkuvásnak pedig mi az alapja, mi a biztosítéka?

Szeretnénk mi is őszinte hangot, egy igaz szót hallani.

mely csodás beosztással. A gyönyörű oszlopok között a nyitott tetűl csanakban Ahmad nyolc feleségének a szarkofágja van husz vagy huszonöt apró szarkofág között, melyek alatt a szultán kicsiny korban elhunyt gyermekeinek a hamvai nyugosznak. Magától az a gondoskodás, mellyel a nagy fejedelem szereteteinek a hanvait részesítette, sőt tulmegy már a szeretet határain is, mert nemcsak a feleségeiről és gyermekeiről emlékezett meg a neki nyújtott örmő-kért haládatosan a fejedelem, hanem kedvelt állatairól is. Az aszszonyok és gyermekek szarkofágjaitól balra, három elkülönített szarkofág alatt a sah kedves macskáimajmai és papagályai vannak elrejtve, melve. A mohamedán hitközségek szeretettel gondozzák Ahmad sah emlékeit sirjait, s emlékére nagy ünnepeket rendeznek évenként Ahmedabadban.

A Dzsáma Maszdzsid után — a legszebb épülete Ahmedabadnak az a mecset mauzóleum, melyben Roni Szepri, Mahmud Bigara sah feleség: van eltemetve, Roni Szepri sirja különben sokaktól Ahmedabad legszebb épületeinek van tartva. Nagyobb, monumentálisabb mint Ahmad mecsetje, de architektúrája elrendezésében nem jöhet azzal szembe. Mahmud Bigara (Hegyesbajusz Mahmud) egy másik mecsetben van eltemetve, mely szépség tekintetében jóval mögötte áll a felesége sirjának.

(Vége köv.)

Az ellenzék mire vár? Hisz a politikai megalkuvás őszinteségében? Várhat-e az ellenzék őszinteséget, kimélelet attól, aki egy ünnepi lakomán, politikai ellenfeleinek akcióját olyannak minősítette, „amelyet el kell fogadni körülbelül azzal az érzéssel, amivel az a polgártársunk viseli el sorsát, akinek utja az Erzsébet-ter fái alatt vezet el.”

Az erőszakosság és draszticizmus embere meg nem fogja bocsátani senkinek, hogy valaha ellenzéki volt!

A függetlenségi párt értelmentlen magatartása elégséges ok arra, hogy a függetlenségi polgároknak a bizalmat megingassza és összekötötést keresen a néppárttal, melynek politikai megbízhatósága, aktívkapessége minden kritikán felül áll.

Vigyünk be tehát a vármegyéhez egészséges politikát, kezdjük meg a szervezést néppárti alapon de mind hamarabb, mert a tizenkettedik órában minden késedelem halált jelenthet. Az ellenzéki akcióhoz minden önérzetű alkotmányt védi hazafi csatlakozni fog s miután a függetlenségi párt vezetőit a delejes lethargiából fölébresztieni ugysem lehet, — csatlakozni fognak ezen akcióhoz eleveik fentartásával a függetlenségiek is. Szervezkedni kell már csak azért is, hogy a diadalm-morban uszó megyei munkapárt ne kéjelegessen ama mondással: *A megyei ellenzék le van törve.*

Egy ellenzéki bizottsági tag.

Városi takarékpénztár.

A legutóbbi pénzügyi szakosztályi ülés akkora óvatosságra intette a városi takarékpénztár felállításával, hogy szinte félni látszott már az intézmény megvalósulásától.

Ez azonban csak látszat, valójában nem így áll a dolog. A pénzügyi szakosztály ülésén ugyanis csupán csak a tényleg szükséges óvatosságról esett szó, de a pénztár felállításának senki sem volt ellene. Nem is lehet. A város ugyanis mint takarékpénztár is a legbiztosabb alap, mert minden vegyonával felelős lesz a betétekért, úgy hogy sem betörés, sem sikkesztés esetén nem károsodhatik a betevő, mert a város minden esetben meg tudja téríteni a kárt így azután nagyon valószínű, hogy azok az emberek, akik féltik a pénzüket, a legbiztosabb alapot keresve a városi takaréka rakják betéteiket. Itt kezeltetik a város pénze is. Betét miatt tehát nem kell aggódni. A városnak azonban az is célja a közösi takarékpénztár-

ral, hogy a szegényebb embereket lehetőleg előnyös feltételek mellett juttassa kölcsönhöz. E célból kiterjedt váltóforgalmat akar létesíteni. Itt azután majd szembekerül a konkurrenciával, vagyis a szintén jól megalapozott és már jól bevezetett helybeli pénzügyekkel, amelyek nyilván oly alacsonyra nyomják le a szedendő kamatlatát, amit a kezdő városi takarékek egyelőre nem tehet meg. Azonban a városi takarékek már ezáltal is megfelelt egyik feladatának, mert a pénz árának így módon való lenyomásával már jól tett, használt a közönségnek.

A polgármester a tervekbevet 200000 K alapötökét is sokajla, illetve fölöslegesen tartja, mert a város ugyanis egész vagyonnal felel minden követelményért.

De attól nem kell tartani hogy nem fizetné ki magát az intézmény. A nagykörösi közösi takarékpénztár az elmúlt év végével 87000 koronát fizetett be a városi házi pénztárba, mint amely összeg a városi takaréknak mindennemű kiadás levonása után fenmaradt. És a nagykörösi takaréknak nem is volt akkora forgalma mint a székesfehérvárnak mindjárt az első évben lesz. De ha az első e-zendő nem is hoz nekünk 87000 koronát, csak szerényen számítva 20000 koronát, a városi takarékokat már akkor is érdemes volt megcsinálni.

H I R E K

— Esküvő. Dr. Kisteleki Károly városunk tisztifőügyésze csütörtökön déli fél 12 órákor tartotta esküvőjét a székesegyházban Kallnecker Ilonkával, Kaltnecker Márton takarékpénztári vezérigazgató leányával. Tanuk voltak: dr. Sávra Gyula polgármester és dr. Balassa Imre tb. vármegyei főjegyző. Az esketést Kisteleki István belvárosi plebános végezte, megható beszédet intézve az új párhoz.

— Adomány. Schlammadinger Gyula a muzeumegyesület szabótanítási költségeinek fedezésére 10 K-t adományozott, amiért e helyen is köszönetet mond az egyesület vezetősége.

— A szabótanítási tanfolyam vezetősége jelzi, amennyiben a folyékony levegőről szóló előadás-hoz szükséges kísérleti anyag megérkezik, szombat délután 6 órákor lesz az előadás. Különböen ugyanekkor Marosi Arnold „A természet élete” címen tart előleolvasást, a cseppfolyós levegő bemutatását pedig a kísérleti anyag megérkeztekor a rendezőség hírlapilag fogja tudatni.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtelen jó férjem, illetve apánk, id. Papp János temetésén megjelentek, avagy halála felett érzett fájdalomukat részvételük bármilyen enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet. Üv. Id. Papp János és családja.

— Vízdíj és adónegyed. Sok szó esett már lapunkban az adófizetés borzalmas nehézségeiről. Tegnap már közöltük, hogy a város segít is ezen az állapoton s említtettük azokat a módokat, amiket e célból tervbe vettek. Most azonban a közönség köréből érkezett hozzánk egy levél, mely szintén az adófizetés nehézsége miatt kesereg és azt indítványozza, hogy ne adónegyedkor szedjék a vízdíjat, hanem egy hónappal előbb vagy utóbb. Mindjárt kisebb és könnyebben lebonyolítható lesz akkor a forgalom. A helyén való ötletet ajánljuk az illetékes ténnyezők figyelmébe.

— Valami hiba van a fehérvári Hitelszövetkezet kretája körül! címmel egyik helyi lapban megjelent közleményre a legilletékesebb helyről a következő felvilágító sorokat vetjük:

Mindenekelőtt kijelentjük, hogy egy betű sem igaz abból, hogy a Hitelszövetkezet huszcsarukoka, áravaktára, faüzlete olyan vállalkozások lettek, amelyekre alaposan vizsgálattak. Bárkinék szivesen megmutatjuk ezen üzletágak külön-külön készült mérlegét, amelyek mindgyike tiszta nyereséggel zárult. Hogy horribilis haszon nem mutatkozik, az a szövetkezet intencióiból is természetes. Itt egyébként megjegyezzük, hogy ez a hitelszövetkezet mint pénzügyi intézmény sem érinti, s ennek a mult évü tiszta nyeresége közel van a 4000 koronához. Hogy ügyvezetőválasztás történt, ez tény. Február eleje óta csakugyan Ketskés Elek belv. kántor, v. biz. tag vette át az ügyvezetést. De ez a változás nem a valóban „ráfizetések”, hanem bizonyos kezelési hibák miatt történt, amelyeknek hátrányai azonban magukat a tagokat semmiképp sem érintik.

Hogy a hitelszövetkezetnek a huszfa, szén s egyéb háztartási cikkek árának mérséklésére irányult vállalkozásai kiknek szálka a szemükben, jól tudjuk; a nagyközönség azonban — örömmel tapasztaljuk, — nekünk ad igazat. Így bizton hisszük, hogy az üzleti ellenfelek rosszakarata hióbbíreknek sem lesz semmiféle hatásuk.

— A gazdasági szakosztály f. hó 16-án délelőt 9 órákor ülést tart.

— Hőigyek a tangó! Zöld, drapp, frész s megannyi különleges divatszín. Kellemes, lágy, finom.

Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyszintén a kék és fekete kosztümkelmék tartalmas választékát tekintse meg Rudbányai nál még mielőtt vásárlását bárh eszközlőné.

Maradék kosztüm szövetek 1 cfr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

— Fertőtlenít a rendőrség. Me irtuk tegnap hogy a hatóság ne oltathja fel a marha zárlatot mi néhány makacs gazda törvényszeg kölelesége dacára sem fertőtlenít udvarát. A rendőrség elrendelte tegnap már meg is kezdte a hivatalos fertőtlenítést. A megne fertőtlenített udvarokat havatal fertőtleníti a mulasztó gazdák kétségére.

REGENY.

Csejthevár asszonya

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: Sebestyén József.
(102)

Az ítélet végrehajtására kitűzött nap veszedelmesen közeledett. A vádlottak azonban se Sybill, se Dóra nem tudtak még semmit a szigorú ítéletről. Páter Domonkosra hárult a nehéz feladat, hogy a lejutó hírt Dóra tudomására hozza. Nagyon fontos hírt kell őnnel közölnöm — ezekkel a szavakkal lépett be a páter az egyik nap a csendes, féltudomásos cellába. Dóra e szavakra lassan fel-emelte fejét, aztán szeifid hangon amelyből azonban a lemondás szomorú akkorjára csendült ki — kérdezte:

Fontos? Hát lehet-e rám nézve fontosabb és biztosabb, mint a halál!

Epen, ez az, — kapaszkodott a páter az utolsó szavakba — amiről beszélni akartam, amit, megvallom, nehéz szívvel adok az ön tudomására.

Dóra az utolsó napokban igyekezett megbarátkozni a halál gondolatával, mégis midőn a páter a végzetes szavakat kiejtette, egészsétesben megremegett; viaszsárga arccal, vértelen, elfehérlő ajakkal úgy állt a cella közepén, mint az jedség művészies alabastrom szobra. A páter szánakozva, megindultan nézte a szerencsétlen asszonyt, úgy szerette volna bealköltani a nyomasztó csendességbe: nem, nem igaz e kemény szavakból semmi! Egy megrádt szem-pár tekintett reá s várt valami szelidet, valami vigasztalót. Es neki folytatnia kellett a kegyetlen beszédet, bármily nehezére esett is. Amintha őt is lenyűgözte volna a félelem, sokáig habozott, míg végre kimondta a féltelmes szavakat: A bíróság mindkettőjüket máglya halálra ítélte.

Dóra az ítélet hallatára teljesen megrögtön térdre omlott s keservesen sírt. Összekecsolta kezeit és buzgóan imádkozott. Talán életében sohasem imádkozott oly igazán, szívvél, lélekkel, mint most, mikor a közeli halál gondolata megráztá, miként egy hatalmas villamos áram és végigborzongatta minden egyes tagját. A páter mellette térdelt és vele együtt imádkozott sokáig, aztán vigasztalni igyekezett. Dóra lassanként visszanyerte lelke egyensúlyát s mikor a páter elbucszott tőle, halásan köszönte a vigasztaló szavakat és és egy szívességre kérte a távo-zót. Egy levelet adott át neki, mely Klára nevére volt címezve. A páter kész örömet ten eleget a kérésnek s azonnal kézbesítette a levelet a címzettnek. Klára nagy meghatottsággal olvasta mostoha-anya hozzá intézett utolsó sorait, hisz azokból nemcsak azt olvasta ki, hogy Dóra megbánta igazsá-galan viselkedését, hanem iránta érezte az ő szeretét és ragaszkodását is. „Kedves Kláram!” — így szólt a levél — az én nyomorult életemből csak néhány rövid óra van még hátra. Mielőtt azonban örökre lezárnám szememet, egy nagy kötelesség teljesítésére ösztönöz a lelkiismeretem. Te ellened vétettem legtöbbet, neked okoztam legtöbb szomorúságot, azért megégyeszer kérek, bocsáss meg

a te nagy bűnös, éltvélyedett anyádnak! Ugy szeretnék megégyeszer a szívemre szoritani, úgy szeretném jóvátenni az: én nagy gonoszságomat, főgádd el hát tőlem némi viszonzásképpen összes földi javaimat. Legyen mindenem a tied! Ne gondolj rám haraggal és megvetéssel, hanem a te jó-ságos szíved bocsánatával és szeretetével. Kívánom élj boldogul! Mégegyszer csokollak — Dóra.

Klára nagy meghatottsággal és könnyek között olvasta végig e levelet. Hogyne bocsátott volna meg nagyot vétett mostohaanyjának, hisz az ő galamblelke senkire sem tudott jharagudni sőt ha tudott volna segíteni az elítélt szomorú sorsán, oh milyen szívesen, melkkora örömmel megcselekedte volna.

Az ítélet végrehajtásának napja végre elérkezett. Pozsony városát el kíváncsiak egész tömege lepté el. Magyarok és idegenek ezrei tödultak a városba, hogy szemtanul legyenek a halálra ítélt kivégzésének. A tömeget természetesen főleg Dóra érdekelte. A kíváncsiság és érdeklődés kétszerezsen feléje fordult; mert valóban nem mindennapi látványban lesz részük: egy hatalmas ország fejdelemasszonya lép a kánpadra, hogy meglakoljon büneiért ítőzatos mágyahalállal.

(Folyt. köv.)

Székesfehérvár szab. klr. város polgármesterétől, 40/eln. 1914 szám.

Értesítés.

Az íktató hivatal kivételével, ahol a hivatalos órák egész tartamán belül beadványok elfogadtnak, továbbá beidézt felek kivételével a hivatali személyzet magánfeleknek akár felvilágosítások adása, akár más hivatalos célból csak délelőtt 9 órától 11 óráig állhat rendelkezésükre

Felhivom a közönséget ezen rendeletnek tudomásul vételére, mert a hivatali személyzet ezen rendeletmhez szigoruan alkalmazkodni köteles.

Székesfehérvárott 1914 évi február hó 5-én.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

HIRDETÉS.

Néh. idősb. Almásy Ferenc és neje örökösai Almásy István pécsi lakos megbízásából 11231., 11232. hrsz. betétszerint 1804. □-öt terjedelmű hosszuhídi dűlői rét, a 12568., 12569. hrsz. betét szerint 2402 □-öt terjedelmű vizes dűlői rét és a 11372. hrsz. betét szerint 1843 □-öt terjedelmű bőrgyár dűlői rét tehermentes ingatlanokat; — 1914. évi február hó 13-én d. e. 9 órakor irodámban (Megyeház-utca 18. sz.) megtartandó magánárverés útján a megállapított kiáltási árnal legtöbbet ígérőnek az árverés feltételei alapján köendő adásvévesi szerződés mellett eladom. Az árverés feltételeit a venni szándékúak irodámban betekínthetik.

Székesfehérvárott, 1914. évi január hó 17-én.

Dr. Kövessy István,
ügyvéd.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ingyen apróhirdetés. Hirdetőinknek egy feltéte előnyös kedvezményt adunk, amikor megnyitjuk az ingyen apróhirdetési rovatot. Köztudomásu ugyanis, hogy bármilyen ingó és ingatlan eladásának hirdetése nem mindig jár kelto eredménnyel, különösen a mostani nehéz pénzvizonyok között. És ez a tudat nem egyet visszatart a hirdetestől, mert a velejáró költségeket nem akarja megkockázni. Lapunk ezen a nehézségen úgy könyvit, hogy bármilyen eladást jelző apróhirdetést ingyen közöl és csak azon esetben fogja a hirdetés költségeit felszámítani, ha az eredménnyel járt. Ilyenkor az eladott tárgynak két százalékát kell megfizetni a hirdetésért, bármilyen hosszú időn keresztül is tartott a hirdetés. Ha pedig a hirdetés eredménytelen maradt, a közlés egészen díjtalan. Teljesen szegényeknek, munkanélkülieknek apróhirdetéseit emberbaráti szeretetből szintén díjtalanul közöljük.

Az apróhirdetéseket közlése lapunkban feltéte előnyös, mert naponként sok ezer ember olvassa és a vármegye minden községében feltalálható

Mindenestől felváltólag Részberger és Társa cukrászda. — Kossuth-utca. — Ugyanott tudtolt eladó.

Trögöpeket javít. Külföld. Telefon 242.

Zámoly-utca 14 számú ház szabadkézből eladó.

Ház. Sár-u. 16. sz. ház 1900 négyesség öt telekkel eladó, Tudakozódás Fröschl testvéreknel.

Korbu. II B alatti 4 szoba, fürdő, csulád szoba és mellékhelyiségekből álló magános új ház bérbeadó május vagy augusztus 1-ra.

Bolenden K. történelmi regényei, 28 kötet utjonan kötve 104 korona, most 60 koronáért eladók. Cím a kiadthivatalban.

Urlikásnak megfelelő telek Piroslma-u. 2. sz. alatt eladó. Ugyanott 4 lóra istálló és legényszoba azonnal kiadó. Bővebbet Csonka-u. 6. sz. alatt.

Egy butorozott szép szoba parkirozott udvarban, külön bejárással feltebe olcsó ártban minden órában kiadó. Széchenyi-u. 24.

Széchenyi-utca 120. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozódni Széchenyi-utca. 48. sz. alatt lehet.

Egyeszház lakás és istálló (esetleg külön-külön) kiadó. Széchenyi-u. 26. sz. a.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és Kávéház teljesen átalakítva és berendezve all a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámra. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletbenben éveken át szerzett tapasztalatimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb iz'leiseinek is megfeleljek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel —

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendégfőis. —
Esténkint elsőrendű zene.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghiresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen HANGSZERÉK,
részletre és bérbe is kapnának legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szoltt szobott árak.

Zongorák	400	K-tól feljebb
Pianinók	450	"
Harmoniumok	70	"
Cimbalmok	70	"
Cimbalmok pedálal	130	"

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányesebben eszközöltetnek.

HEIN MÄRTON
Dunántúli legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

